

СПОКОЙНО, ЭТО ОГРАБЛЕНИЕ

Лидером банды, состоявшей из именитых спортсменов, был чемпион Европы по борьбе, решивший, что, играя по правилам, он никогда не сможет начать «настоящую» жизнь...

Свой первый налет они совершили на небольшой продуктовый магазин «Пчелка». Разбойники ворвались в него около десяти вечера и, избив продавщицу, отобрали у нее всю выручку. Для того чтобы женщина не могла их опознать, бандиты нацепили на лица маски. Однако, несмотря на предвзятый расчет - преступление было совершено вечером в воскресенье, когда в кассе накапливается значительная сумма, добыча была невелика. Вепринцев, Балозян и Восканян довольствовались 55 тысячами рублей и изрядным количеством спиртного. Они вывезли из магазина водки и вина на сумму две тысячи рублей.

Прикинув риск и полученный результат, бандиты сделали соответствующие выводы. Следующее нападение они планировали более внимательно. И его объектом выбрали Царицынское отделение Сбербанка России, расположенное на Шпиловской улице в Москве. Уж на этот раз они не сомневались: упов будет достойным...

Без пяти семь вечера, натянув на головы нейлоновые чулки, преступники ворвались в операционный зал банковского учреждения. Балозян сразу же бросился на охранявшего сбербанк милиционера. Прежде чем тот успел что-либо предпринять, налетчик нанес ему несколько ударов по голове делянкой. Когда милиционер рухнул на пол, бандит сковал ему руки отобранными наручниками и сорвал с пояса табельный пистолет Макарова с полным боекомплектом.

И на этот раз разбойники унесли с места преступления немного. Подсчитав дома выручку, они огорчились: всего-то 27969 рублей 69 копеек. Нужно было снова идти на дело. И уж на этот раз по мелочам не работать, брать сразу миллион!

К тому времени банда уже полностью сформировалась, рассказывает следователь по особо важным делам прокуратуры Южного админист-



КОЛЛАЖ АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ративного округа Василий Пашкевич. - Главарем, несомненно, был честолюбивый Балозян. Вторым номером являлся Вепринцев. Он разрабатывал план нападений, выбирал объект, проводил разведку...

Продумывали налетчики и пути отхода, заранее договаривались о том, кто и как себя будет вести в момент нападения. Кроме похищенного у милиционера табельного Макарова у них был и пневматический пистолет МР-654К. Причем внешне он ничем не отличался от боевого оружия.

Следующей мишенью стал магазин «Винотэк» на Ясеневской улице. Налетчики выбрали его не случайно. Их прельстило то, что торговля осуществлялась круглосуточно, а в помещении постоянно дежурил охранник. Это наводило на мысль о том, что магазин собирает в «спальном» районе неплохой барыш.

На дело пошли Вепринцев и Балозян. Надвигаясь на головку шапки с прорезями для глаз, они ворвались в магазин в самое «мертвое» время - около четырех часов утра. Сомлевающим охранником занялся Балозян. Нокаутирующего удара по голове оказалось недоста-

точно. Пришлось пустить в ход оружие. Только получив ранение ноги, охранник вылез из игры, и руки налетчиков были развязаны.

Они немедленно занялись кассой. Продавщица, напуганная стрельбой и угрозами преступников, немедленно отдала не только лежавшие в кассе 10 тысяч рублей, но и находившуюся под кассовым аппаратом свою собственную зарплату. Правда, она была мизерной - всего-то шесть тысяч рублей.

Снова пустышка. Бандиты не на шутку огорчились. Подготовка, шум, пальба... А результат - пшик! Сколько можно заниматься ерундой? Для них, привыкших к красивой и раскованной жизни, жалкие тысячи были просто насмешкой.

Нужно было готовиться к настоящему делу. На этот раз бандиты не имели права промахиваться. Они твердо решили сорвать банк, а для этого начали искать подходы к автосалону «Миранда» на Каширском шоссе. По их информации, там крутились большие деньги. На территории «Миранды» стояли «мерседесы», «линкольны», джи-

пы различных фирм. Тут уж сомнений в удаче не было.

После расследования обстоятельств нападения стало ясно, что бандитам помогал некий осведомитель, подкававший, где именно хранится касса автосалона. Но следствию не удалось установить его имя. Оно оказалось в «тени» оперативных разработок...

На этот раз налетчики ликовали.

Из материалов уголовного дела: «...ворвавшись в помещение автосалона, Восканян и не установленный поделщик направили на дежурившего в ту ночь охранника пистолет Макарова и пневматический пистолет. В это время Вепринцев и Балозян разбили боковое стекло автомобиля «мерседес-500» и похитили спрятанные там \$20 тысяч».

Любопытно, что бандиты не удержались и кроме денег, лежавших в салоне «мерседеса», прихватили блок сигарет «Кент». Как говорится - пустышка, а приятно...

Успех окрылил грабителей. Они решили действовать по той же схеме. Зачем изобретать велосипед, если наконец-то нашли «философский ка-

Теперь в сферу их интересов попал автосалон «Астэк» на Ореховом бульваре. Балозян взялся за всестороннюю разработку объекта. Под видом солидного покупателя он заглянул в салон, приценился, поглядел, где размещается охрана, касса магазина, какие существуют пути отхода. Вскоре план был одобрен и одобрен.

Около пяти вечера бандиты прибыли на место. Вепринцев остался у ворот автосалона в машине. Он обеспечивал отход после завершения операции. В магазин зашел Балозян. Подойдя к машине, в которой хранилась вся выручка автосалона, он несколько раз выстрелил из пистолета Макарова в местных сотрудников. Оба получили тяжелые ранения. Причем один из них навсегда остался инвалидом.

После этого Балозян «открыто похитил из багажника автомобиля принадлежавшие хозяину автосалона 300 тысяч рублей и \$9,8 тысячи». Затем налетчик выскочил на улицу, где его ждал Вепринцев на автомобиле, прыгнул в салон и был таков... Позже следствие установило, что за время налетов бандиты сумели завладеть 1326962 рублями. Не так уж и плохо, учитывая, что налеты совершали не рецидивисты, за плечами которых по три-четыре ходки на зону, а в криминальных досье целый шлейф разнообразных уголовных подвигов. Напомним, что все участники банды были спортсменами, и весьма именитыми. Никто из них не был судим, все имели хорошие характеристики. А Балозян организовал даже в Липецкой области детскую спортивную школу.

Не хочется заниматься рассуждениями о том, почему спортсмены встали на кривую дорожку. Думаю, что социальные причины здесь ни при чем. Да и некоторые факты подтверждают то, что и Балозян, и его поделщики совершенно сознательно выбрали ту самую пресловутую дорожку. Как рассказал следователь Василий Пашкевич, один из налетчиков успел до ареста устроить грандиозную свадьбу на родине в Армении. Наверное, понимал, что гулять ему осталось недолго.

Суд приговорил Балозяна к 16,5 года заключения, а его поделщика Вепринцева к 12 годам. Третий участник банды объявлен в розыск. Его встреча с правосудием еще впереди.

КРИМИНАЛ

ПОГОСТИТЬ И РАСКУМАРИТЬСЯ

Более сорока процентов задержанных в Москве за совершение преступлений, связанных с наркобизнесом, являются иногородними или жителями ближнего зарубежья. Такова статистика, представленная руководителем отдела информации управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков Марией Луценко.

В начале июня полицейские московского управления пресекли деятельность устойчивой преступной группы, занимавшейся доставкой наркотиков из Воронежской области в столицу. Задержанные - двадцатидвухлетний гражданин Украины Глеб З. и его ровесник из Воронежа Эльдар Г. пытались сбыть 30 граммов каннабиса. При осмотре квартиры, которую снимали приезжие, полицейские нашли настоящий склад зелья - более четырех килограммов наркотиков.

Преступников объединял не только сомнительный бизнес. Оба они жили в столице без всякой регистрации, что не мешало им работать в одном из модных ресторанов. Первый трудился в увеселительном заведении диск-жокеем, а второй покладая рук смешивал коктейли за стойкой бара. Сейчас в отношении торговцев наркотой возбуждено уголовное дело.

У ВАС СПИНА БЕЛАЯ

Если вас окликнул таким способом незнакомец в метро, не торопитесь благодарить доброжелателя. И не спешите снимать испачканную куртку или пиджак. Это может обернуться для вас значительными финансовыми расходами.

Седьмого июня на станции «Проспект Мира» сотрудники милиции задержали оригинальную воровку, рассказала сотрудница пресс-службы УВД на Московском метрополитене Лейла Курбанова. - Девушка, приехавшая в столицу из Саратова, действовала изобретательно и умело. Пользуясь теснотой вагонов метро в час пик, она незаметно пачкала мелом одежду какого-нибудь пассажира. После этого выходила вместе с ним на платформу и, словно случайно, обращала внимание человека на непорядок в его внешнем виде. Если обстоятельство позволяли, воровка «помогала» испачкавшемуся пассажиру привести одежду в надлежащий вид. Когда процедура заканчивалась, человек благодарил отзывчивую девушку за помощь, та с милой улыбкой исчезала в толпе. И лишь много позже «отчистившийся» пассажир обнаруживал исчезновение из его карманов портмоне, мобильного телефона или какой-то другой ценной вещи...

Как объяснили оперативники, обычно жулики пачкают одежду мелом. Это не вызывает удивления. И к тому же мел счищается достаточно просто. Впрочем, существуют и другие варианты. Например, вас может крепко обнять «обознавшийся» гражданин. Вы можете и не почувствовать, как во время «дружеских» объятий из ваших карманов исчезнут кошелек и ключи от квартиры.

Увы, этими способами жулики не ограничиваются. Они могут разрезать сумку или карманы бритвой, раскрыть молнию или застежку на барсетке, незаметно изъять из внутреннего кармана документы или деньги...

Как не стать жертвой карманников? Можно ли перехитрить воров?

Прежде всего нужно следить за карманами, - советует Лейла Курбанова. - Ваше внимание могут отвлечь разными способами: толкнуть, наступить на ногу, как бы случайно ударить сумкой. И, пока вы будете возмущаться и «испепелять» обидчика взглядом, другой вор делает свое дело. Будьте внимательны, делая покупки в киосках. Рядом с ними могут «дежурить» воришки. Как только вы зазевааетесь и оставите кошелек без присмотра, они этим воспользуются. Сумку лучше всего носить перед собой. Тогда ее не смогут незаметно порезать или открыть. И последнее: не носите мобильник на тесемке. Для опытного вора срезать его - пара пустяков, а для вас это будет стрессом и неприятной потерей.

ОТ ПИРАМИД ДО ЛОХОТРОНА

Мошенничество - едва ли не самый развивающийся вид преступлений. По словам первого заместителя начальника ГУВД Москвы Александра Иванова, с начала 2000 года число зарегистрированных мошенничеств выросло вдвое. И сейчас этот вид преступлений продолжает расти. За четыре месяца 2005 года в столице зафиксировано 1559 мошенничеств. Это почти половина общего количества прошлогодних...

Бум мошенничеств наблюдается во многих сферах. Жулики создают фиктивные фирмы, получают кредиты, товары и услуги по фальшивым документам, провоцируют дорожно-транспортные происшествия, подделывают пластиковые карточки, продают неисправную бытовую и электронную технику, «ломают» и подбрасывают деньги, проводят различные «конкурсы», «благотворительные» акции и лотереи, в которых проигравший известен всем участникам заранее...

За последние пять лет мошенничества ежегодно составляют до 40 процентов от общего числа выявлен-

ных экономических преступлений, - говорит начальник Управления по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Москвы Александр Тюканько. - В последнее время самыми успешными оказываются махинации с недвижимостью. Участились случаи фиктивных сделок с жильем, продажа несуществующих участков под застройку, торговля квартирами в домах, которые никогда никем не будут построены.

Сегодня уже нет финансовых пирамид масштабов «Властилина» или «МММ». Но дело братьев Мавроди живет и приносит доходы... Только в 2004 году возбуждено и расследует-

ся 22 уголовных дела в отношении руководителей организаций, привлекавших средства граждан по схемам финансовой пирамиды.

Жулики охотно пользуются тем, что в Москве активно работают службы социальной помощи и другие благотворительные организации. Под видом добрых людей, желающих безвозмездно помочь малоимущим гражданам, мошенники проникают в дома пенсионеров и пожилых людей и обирают их под различными придурированными предлогами. Только за последнее время милиция разоблачила десятки таких мошеннических групп.

Найдена и достаточно хорошо работает система профилактики подобных преступлений. Москвичам предлагают немедленно связываться с подразделениями милиции или участковыми, если к ним в гости рвутся подозрительные люди. Именно таким способом недавно в Северном округе столицы была задержана группа жуликов, пытавшихся под видом благотворительности забрать деньги у пенсионерки.

К сожалению, мошенники продолжают обманывать и наживаться на людской наивности и правовой

безграмотности, - объясняет ситуацию заместитель начальника МУРа Евгений Журавковский. - Если разработать любой случай квалифицированного мошенничества, то станет очевидно: оно оказалось возможным только из-за того, что потерпевший играл по правилам, навязанным жуликом. Конечно, личность мошенника, его артистические способности, опыт общения с людьми и знание их психологии помогают обирать граждан. И все же без их добровольного участия, наивности и надежды обграть афериста ни одно мошенничество состоять бы не смогло.

Подтверждение тому - задержанная на днях сотрудниками 7-го отдела МУРа группа автоворов. Угнали машину, они звонили хозяевам, представлялись сотрудниками правоохранительных органов и просили за возврат авто зную сумму денег. В зависимости от марки машины бонус колебался от \$6 до \$10 тысяч. Наивные владельцы клали деньги в указанное «дупло», не получая взамен ничего... Если кто-то в недавнем прошлом был обманут таким способом, сотрудники МУРа ждут звонка по телефону 200-91-26.